

ка-та и каквж ползж приноси тя на чяда-та имъ, пытать и распытвать, давать и наддавать за учителя, кои-то да знають много языцы, па като снабдыть еднаж мжжското училище съ такъвъ, тѣ мыслять, че всичко е свръшено и постигнжто за мжжскж-тж имъ челядь, а за женскж-тж никакъ и не мыслять; дѣвическы-ты училища тѣ имжть като нѣщо излишно, като нѣщо безъ кое-то ся може. Тѣ никакъ не знають че еднакво образование е потрѣбно и за два-та пола и че това е нужно не само за женскый полъ, нъ и за всеобщена-родно-то ни просвѣщеніе; защо-то умственно-нѣравственно-то образование на мжжскый полъ много бы пострадало и назадъ остало, ако бжде още повече задржжвано развитіе-то на женскый полъ, и то не само за това, дѣто никой не може да замѣни работж-тж на майкы-ты около отгледваніе-то и добро-то въспытаніе на дѣтца-та имъ, нъ за това че жена-та, като другарка на мжжя, има най-голѣмо-то вліяніе на него-вы-ты мысли и характеръ. Жена-та е, коя-то движи мжжя на-прѣдъ или назадъ въ живота. Ала за това у насъ бащи-ти не мыслять, а пакъ по-възможны-ты госпожи и майкы заплѣснж-ты въ модж-тж и прѣдадены на луксуса разсыпвать безбройно иманіе за свои и домашны украшенія, ала за изучваніе и добро-то въспытаніе на свои-ты дщери, на своя полъ никакъ и непомышлявать, а само гледать какъ и съ що повече да ги накычять и влѣперять нѣкому си извѣнь като куклж а извжтрѣ като пануклж, па макаръ бы щжть и насилж живѣли съ мжжіе-ты си, затова тѣ никакъ и немарять. А при това тѣхно немареніе за изучваніе свои-ты дщери, можемъ ли ся надѣя, че щжть ся погрыжи тѣ скоро нѣкога за всеобщето образование на своя полъ, та да отворять единъ сиомоществователенъ листъ за събираніе отъ всеждѣ испомежду си доброволж помощь за отваряніе едно дѣвическо приуготовително училище за учителкы, кои-то да ся прѣсяжть послѣ изъ отечество-тонн за да учять и просвѣщавать женскый полъ? не; на наши-ты госпожи за сега донесъ отъ прѣзь-свѣта новы моды кумаши, цвѣтя и помады та да ти ги платять и над-платять, само за книгж и наукж за дщери-ты имъ неспо-мывувай.

А като ся негрыжять родителіе-ти какъ быхмыдобыли за сега повече и по възможности по-добры учителкы? спорядъ наше мнѣніе никакъ друго-яче, освѣнь *да ся изженяшь всич-*